

济阳区中医医院多维度开展“世界脊柱健康日”宣讲专题活动

通讯员 王剑

今年5月21日是第15个“世界脊柱健康日”。为提升广大市民对脊柱健康的关注,培养良好体态习惯,近期,济阳区中医医院围绕“世界脊柱健康日”,积极联系基层医疗机构、学校,针对脊柱侧弯中医药干预工作开展“脊柱健康宣讲”系列活动。在曲堤街道卫生服务中心、滨湖实验学校针对不同群体分别开展了“中医守护成长,共筑未来脊梁”的宣讲活动。

在曲堤街道卫生服务中心的宣讲活动中,康复医学科杨本俊主治医师率先讲解脊柱侧弯的诊断与治疗。他明确指出,不良生活习惯是导致青少年脊柱侧弯的最大因素。对于早期诊断,杨本俊着重介绍了前屈试验,详细指导如何通过直接观察来判定脊柱弯曲程度,同时强调了定期专业筛查的重要性。他建议,预防应从姿势、作息、家居细节等方面入手。在治疗手段上,对比保守治疗与手术治疗后,杨本俊着重介绍了中西医结合方案,展示了中医推拿、整脊联合康复技术对轻度侧弯的显著疗效。

在滨河实验学校会议室,杨本俊主治医师深入浅出地为学生



▲医生示范并指导学生通过简单的动作进行脊柱健康的初步自我检测。

◀向学生讲解儿童生长发育期注意事项。

们讲解了脊柱的生理结构、功能以及常见脊柱疾病的成因。杨大夫特别指出,当下青少年长期伏案学习、沉迷电子产品导致的长

时间低头等不良习惯,正严重威胁着脊柱健康,脊柱侧弯等问题呈年轻化趋势发展。为了让学生们更直观地了解,杨医生邀请学

生上台,示范并指导如何通过简单的动作进行脊柱健康的初步自我检测,如弯腰试验等。学生们踊跃参与,在实践中切实掌握了检

测脊柱健康的方法。针对部分学生已出现的轻微问题,杨医生从纠正坐姿、站姿等方面一一给出了专业建议。学校老师也参与其中,认真学习脊柱健康知识,以便在日常教学中更好地引导学生保持良好体态。

儿科科王善强主治医师现场讲解儿童生长发育期注意事项。他强调,儿童换牙期要学会正确的刷牙方式,还要控制糖分摄入、定期口腔检查等。王善强剖析了当下青少年近视高发的原因,包括长时间近距离用眼、户外活动不足等,建议控制电子产品使用时间,增加每日2小时以上户外活动。他指出,均衡的饮食是健康成长的基础,还特别提醒要警惕垃圾食品对孩子生长发育的危害。此外,充足且规律的睡眠对生长激素分泌至关重要。

此次脊柱健康宣讲进校园活动,让学生们在轻松愉快的氛围中收获了宝贵的健康知识,为学生的健康成长保驾护航。通过这一系列脊柱健康宣讲活动,济阳区中医医院将专业的脊柱健康知识传递给了更多的人,为提升公众的脊柱健康水平做出了积极贡献。未来,医院将持续开展此类活动,助力更多人守护脊柱健康,拥抱健康生活。

夏日负荷屡创新高 全力筑牢保电防线

国网济南市济阳区供电公司圆满完成高考保电工作

通讯员 肖安宾 安华岩

6月10日下午,随着高考最后一门科目的结束铃声响起,2025年高考就此落幕,国网济南市济阳区供电公司圆满完成高考保电重大使命。面对电网负荷连创历史新高的巨大压力,全区考点用电实现“零闪动、零故障”,背后是公司超前部署、科技赋能、精锐尽出的硬核支撑。

“科技+人力”,隐患治理加速度。5月中下旬,该公司开启“空天地”一体化巡检。运用“无人机巡航+红外测温+人工巡视”,对保电涉及的3座核心变电站、8条关键输配电线路进行多轮次、全覆盖隐患排查与缺陷消除,筑牢前期基础。

“七彩蒲公英”织密安全网。6月初,该公司即启动保电专项行动。“七彩蒲公英”志愿服务队骨干赴各考点,对配电设施至末端插座、照明进行“地毯式”排查,反复确认,确保无死角、无隐患。

“体检+培训”,校企协同筑牢内防线。6月5日,该公司党员技术骨干赴闻韶中学,联合开展“护航高考·电亮未来”行动。采取“设备体检+人员培训”双轨模式,一是对配电室、考场线路设备全方位“健康诊断”;二是对校方运维人员面对面技术指导及应急培训,提升考点自身运维与响应能力。



▲“七彩蒲公英”志愿服务队对考点用电进行盯防保障。

▶保电人员对变电站设备进行测温巡视。

战高峰,“双保险”护航显担当。高考期间高温致用电负荷激增,6月9日11时22分,济阳电网负荷首破历史达404.86兆瓦;15时41分,再创新高达415.54兆瓦。面对空前压力,电网平稳运行,供电秩序井然。

保电人员24小时坚守,动态监测涉及考点的输变配设备,各考点配置应急发电车并专人全程驻守,形成“双保险”,随时应对突发状况,助力高考圆满进行。

从初夏精密部署、考前隐患排查赋能,到考时严阵以待,国网济

南市济阳区供电公司以最高站位、最强技术、最优服务,构建坚不可摧的电力防线,用行动践行“人民电业为人民”的企业宗旨,为莘莘学子追逐梦想提供了无惧“烤”验的稳定光明,也为服务地方社会发展交上了一份满意的保电答卷。

通讯员 尹媛媛

为全力做好济阳区大豆玉米带状复合种植宣传推广工作,6月5日,济阳区农业农村局联合仁风镇农办举办大豆玉米带状复合种植技术培训会。

区农业农村局高级农艺师许增海围绕播种技术、种植模式、田间管理、科学施肥、病虫害防治及机械收获等关键技术,为农户提供了系统指导,并通过分享回河街道寺前刘村等成功案例,有效提振了农户种植信心。

下一步,区农业农村局将持续强化技术服务和政策落地,全力保障年度种植任务完成,助力农民丰产增收。

济阳区农业农村局举办大豆玉米带状复合种植技术培训会